

交警提醒

# 车辆违停用菜叶遮挡号牌,弄巧成拙被记12分

王晓 江照霖

近日,温州市公安局交管局通过电子监控巡查到一起故意遮挡机动车号牌的违法行为。一车辆违停被监控抓拍,当事人竟拿了2片菜叶遮挡车牌,结果弄巧成拙,整个违法过程被监控拍了下来。

## 车辆违停躲抓拍 用菜叶遮挡号牌

当日,温州市公安局交管局四大队六中队在瓯海区郭溪街道景德路的监控中发现,一辆白色的越野车号牌上有遮挡物,仔细一看是2片菜叶,左右遮挡了号牌首尾2个数字。民警立即调取监控进行回放,结果发现,这是一起故意遮挡机动车号牌的违法行为。

当晚7时40分,该车来到一家烟酒行门口,车子下来两男一女,三人看了一下四周,一会儿,其中一名男子拿了2片菜叶去遮挡车尾号牌,另一名男子也参与进来。两人行为引来了路人好奇的目光。当晚9时07分,该车由一名女子拿掉菜叶后离开。

据辖区中队民警介绍,该车辆曾2次在该路段违停被处罚过,可能正是因为如此才出此“下策”,没想到“掩耳盗

铃”因小失大。根据道路交通安全法规定,司机将面临驾驶证记12分及罚款。目前,公安交警已通知当事人前来处理。

## 自作聪明的不少 去年查处百余起

据了解,类似这种故意遮挡机动车号牌的案例还有不少,温州市公安局交管局仅去年就查处了100余起。

2020年5月,陈某驾车行至瑞安钱马线凤鹤路120号前,用纸巾对前后车牌进行遮挡,被群众举报。陈某表示知道该处有交警违法抓拍,所以自作聪明遮挡号牌,且只是停几分钟就走,以为不会被交警查到。最终陈某因故意遮挡号牌被一次性记12分,罚款200元。

2020年8月,交警在青岱线高楼大桥处设卡时,查获一辆故意遮挡号牌的车辆,该车前号牌被套上纸盒箱。驾驶员吴某表示:当时卸货点没有停车位,怕被监控拍到,所以遮挡了车牌,但回来时忘记取下。最终吴某因故意遮挡机动车车牌被处以记12分,罚200元。

2020年9月,在瓯海区瞿溪街道延川路,先后有3辆轿车轮流使用一块红色纸板故意遮挡机动车号牌。最后一辆车未移走遮挡物就驶离现场。3名驾驶员受到相应的处罚。

2020年10月,104国道苍南桥墩路段,一辆黄色大型

工程车用红毛巾遮挡号牌被公安交警发现,驾驶员试图逃离但被交警拦截。另外,经检测,该车超载200%以上。最终驾驶员黎某因故意遮挡号牌和超载200%以上,被处罚款2200元,驾驶证记18分,因黎某驾驶证为B2,还要面临驾驶证降级。

今年2月,有群众举报有车辆遮挡号牌。经查,驾驶员胡某当天中午驾车到瑞安马屿镇双屿南路吃饭,胡某在小路路口停车,为避免被监控抓拍就用纸巾将号牌遮挡。吃完饭后驾车回到家,才想起将号牌上纸巾摘掉。最终胡某被处罚款200元,驾驶证一次性记12分。

## 交警提醒:

《中华人民共和国道路交通安全法》规定,机动车号牌应当按照规定悬挂并保持清晰、完整,不得故意遮挡、污损。故意遮挡、污损或者不按规定安装机动车号牌的,处警告或者20元以上200元以下的罚款。同时,依据《机动车驾驶证申领和使用规定》,对于上道路行驶的机动车故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌的违法行为,一次记12分。

交警提醒,目前道路安装了大量的智能监控,可进行24小时抓拍,自作聪明遮挡机动车号牌,不仅不能逃避处罚,反而会因此受到加重处罚。请广大驾驶员切记文明出行、遵章守法。

法治漫画

## 奖惩分明



近日一段育儿嫂多次殴打孩子的视频在多个社交平台引发关注。孩子妈妈希望相关部门加强对月嫂育儿嫂平台管理,把不良从业记录列入档案,方便雇主查询。这位母亲的心声,折射出群众对加快完善家政服务业信用体系建设的期盼。

家政业信用缺失问题损害了人民群众生命财产安全,扰乱了家政市场秩序,给家政服务业健康发展带来不利影响。要在鱼龙混杂的家政市场里快速找到放心、合适的人选,恐怕离不开用信用体系支撑起来的“红黑名单”。

新华社 程硕 作

消费与法

## 拔火罐“引火上身”

消费者获赔13.8万元

毛雷君 骆琪

坊间流传“扎针拔罐,病去一半”,可要是操作不当,结果适得其反。近日,宁海县消保委调解了一起拔火罐烫伤要求赔偿的消费纠纷。消费者获赔13.8万元。

2020年9月,林女士来到宁海县大佳何镇的一家美容店,想拔个火罐除除湿气。但在拔火罐过程中,美容店的工作人员操作不当,造成林女士背部、颈部以及胸口多处烧伤。事故发生后,美容店立即将林女士送往县城的医院治疗。

3个月过去,林女士的烧伤症状基本痊愈,可留下的疤痕增生却成了她的心病。林女士向多家医疗机构打听得知,治愈烧伤后的疤痕增生需要的费用不少,想要恢复原样更是天文数字。

林女士多次与美容店协商,要求赔偿后续治疗费用15万元,但店方代付了医药费、住宿费、交通费等3万余元后,不愿意继续承担费用。于是,林女士向宁海县消保委桥头胡分会求助。

桥头胡分会工作人员接到投诉后,立即对美容店进行现场核查和约谈。今年1月20日,桥头胡分会组织了第一次现场调解会,但因当事双方分歧较大,没有达成一致意见。之后,桥头胡分会工作人员针对双方分歧中的症结,一边对消费者进行情绪安抚,一边对经营者宣传相关法律法规。

经过工作人员的再三耐心沟通,双方当事人终于达成调解。店方同意除上述已支付的3万余元医疗等费用外,再一次性赔偿林女士10.8万元。

## 消保委提醒:

选择以治疗疾病为目的中医推拿、按摩、刮痧、拔罐等活动,属于医疗行为,必须在医疗机构内进行,并由卫生技术人员实施。如果要在美容院等非医疗机构做养生保健,要选择符合卫生规范的经营单位。虽然推拿、按摩、刮痧、拔罐等这些操作不是很复杂,但如果未经正规培训,操作不当不但起不到改善作用,还会产生一定风险以及延误疾病治疗。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险



以此为戒

## “CCTV推荐品牌”? 执法人员上门来了

陈佳杰 屠冰心 林小雪 金曜远

店长推荐、热销、抢购……日常生活中,不少商家都会在店内用上“推荐型”的字词来打广告。但这些宣传词可能违法。近日,台州市查处了多起涉及“推荐”字样的广告宣传违法行为。

“这家酒店很可能利用CCTV做宣传,欺骗消费者,希望你们能核查下。”近日,黄岩区市场监督管理局接到群众举报。执法人员赶到该酒店后发现,“专注海鲜22年,CCTV推荐品牌”的宣传语随处可见,告示牌、包厢内的桌贴、餐巾纸外包装上都印有这些字样。

经调查,这句响亮的广告语,一半是真一半是假。“这家店的老板跟海鲜打了22年交道了,这家店跟CCTV也有交集。”执法人员介绍,去年,CCTV2美食栏目来该店进行过拍摄、采访,从视频素材看,该视频确实是在该店拍摄取景,然而整个报道都在介绍海鲜美食,全过程未曾提

及过酒店的名称,也未曾拍摄到酒店招牌、标志等任何酒店信息,并没有直接对该酒店进行推荐。

执法人员认为,“推荐”是指把好的事物向别人介绍,就CCTV2拍摄的视频报道来看,其推荐的是海鲜美食,而不是这家酒店。该酒店发布不真实的广告,想借央视知名度吸引消费者,其行为违反了相关法律规定。目前,此案由黄岩区市场监督管理局立案调查。

温岭市市场监督管理局在开展民生消费领域专项整治行动时,也查处了1起含“店长推荐”字样的广告宣传违法行为。“店长推荐……适合便秘、中老年人群”……该店一保健食品货架上,两行醒目的广告语格外引人注意。执法人员介绍,保健食品属于特殊食品,经营者在保健食品广告中使用“店长推荐”这类引导、推荐的宣传用语,会对公众带来误导,造成健康隐患。执法人员当场责令当事人停止发布该广告,并立案调查。